Renate Schiller
20XX-03-10

Osthofstraße 4

44131 Dortmund

Eulen-Nachrichten

Herrn Julius Müller

Bodenstraße 3

44317 Dortmund

Bewerbung für ein Volontariat

Ihre Anzeige in den Eulen-Nachrichten vom 2. März 20XX
Sehr geehrter Herr Müller,

die Eulen-Nachrichten sind eine erfolgreiche Zeitung mit einem weiten Ver​brei​tungs​gebiet und möchten eine Volontärsstelle besetzen. An diesem Ausbil​dungs​platz bin ich sehr interessiert, denn Ihre Stellenbeschreibung klingt für mich äußerst ansprechend. Gern würde ich in einem so expansiven und innovativen Unternehmen wie den Eulen-Nachrichten arbeiten.

Sie suchen einen Volontär mit abgeschlossenem kaufmännischem Studium und Erfahrungen in der Arbeit einer Redaktion. Ich habe im Dezember letzten Jahres mein BWL-Studium mit der Note 1 abgeschlossen und während meines Studiums diverse Praktika bei Zeitungen und Zeitschriften absolviert. Zudem war ich drei Jahre als freie Mitarbeiterin für die XY-Zeitung tätig. Im Umgang mit DTP-Programmen (u. a. mit QuarkXPress und Photoshop) kenne ich mich ebenfalls aus. 

Nun möchte ich meine bisherigen Kenntnisse in einer fundierten Ausbildung, wie sie Ihr Unternehmen bietet, ausbauen. Machen Sie sich doch einfach ein per​sön​liches Bild von mir. Über eine Einladung zum Vorstellungsgespräch freue ich mich sehr.

Mit freundlichen Grüßen

Anlagen:

Lebenslauf

3 Zeugniskopien

3 Praktikumsbescheinigungen

